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УВОД 

Всяка една компания трябва да разполага с необходимата ликвидност, за да 

функционира рентабилно, да сведе до минимум разходите за финансови транзакции и 

да използва паричните средства по най-ефикасен начин. Финансовият директор има 

жизненоважна роля в решаване на тези въпроси. 

Повишаването на капитала и дългосрочното финансиране включва наличие на 

постоянен капитал, дългосрочен дълг и собствен капитал, които да осигурят стабилна 

платформа за печеливш растеж. Ключовият елемент, който улеснява този процес, е 

определянето на оптималната капиталова структура, която се определя от комбинация 

дълг и капитал. След като тя бъде постигната, главният финансов директор трябва да 

набира капитал от различни източници, като същевременно се поддържа целевата 

комбинация от дълг и собствен капитал. 

Основната цел на собственика на компанията е да увеличи стойността на 

компанията. Тази стойност се определя от два фактора. Първо, способността на 

активите да генерират паричен поток. Второ, минимизирането на капиталовите разходи 

чрез разработването на подходяща капиталова структура. 

Капиталовата структура е комбинацията от методи на финансиране на 

компанията. Тя се характеризира от съотношението между риск и възвръщаемост. По-

голям дълг в капиталовата структура намалява цената на капитала, като по този начин 

се увеличава възвръщаемостта на акционерите. От друга страна, той увеличава риска от 

неизпълнение, тъй като намалява допустимото отклонение в способността на 

компанията да обслужва своя дълг. 

Прилагането от страна на ръководството на този принцип ще доведе до 

целевата структура. Тази структура ще сведе до минимум разходите за капитал, 

коригирани спрямо риска. 

Целта на настоящата курсова работа е да се проучи какво е състоянието на 

капиталовата структура на анализираната компания. 

 

1. Показатели, характеризиращи капиталовата структура 

            По своята същност капиталът представлява паричен израз на стойността на  

стойността на вложените в предприятието активи. 


